## 信阳·综合

事编. 羊 咸 · 创 音 · 刘 · 同 · 质 检 · 干 · 洋



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

全省文化旅游大会召开

## 抓住黄河流域生态保护和高质量发展机遇加快文化旅游大省向文化旅游强省转变

## 王国生尹弘讲话 刘伟出席

本报讯 (河南日报记者 李 铮 张海涛 本报记者 邹 乐)5 月 11 日,全省文化旅游大会召开,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和关于文化旅游融合发展的重要指示精神,紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展的重大战略机遇,顺应趋势、主动作为,发挥优势、奋勇争先,大力弘扬黄河文化,推动文化旅游高质量发展,加快文化旅游大省向强省转变,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

省委书记王国生、省长尹弘出席并讲话,省政协主席刘伟出席。

会议指出,要抢抓发展机遇,强化 文化旅游强省建设的责任担当。要把握 黄河流域生态保护和高质量发展国家 战略的深刻内涵,读懂国家战略的文化 价值、生态价值、经济价值,担负起文化 旅游发展的历史使命。要把握融合发展 内在规律,认清国内文化旅游融合发展 千帆竞发形势,坚持宜融则融、能融尽 融,坚定文化旅游发展的方向。要把握 需求多元化、供给品质化、业态多样化、 发展全域化的产业发展阶段性特征,抢 占文化旅游发展的先机。要把握应对新 冠肺炎疫情影响的新要求,准确识变、 科学应变、主动求变,落实扩大内需战 略,推动产业转型升级,增强文化旅游 发展的信心。

会议明确了推动文化旅游发展的 总体要求和目标任务:要深入落实习近 平总书记视察河南重要讲话和关于文 化旅游融合发展的重要指示精神,坚持 文化引领、产业融合、生态优先、开放合 作、创新驱动,以保护传承弘扬黄河文 化为主题,以深化文化旅游供给侧结构 性改革为主线,以全域旅游为主导,加 快构建"一带一核三山五区"文化旅游 发展格局,推动文化旅游大省向文化旅 游强省转变。到2025年,把我省打造成 为全球探寻体验华夏历史文明的重要 窗口、全球华人寻根拜祖圣地、具有国 际影响力的旅游目的地、国家文化产业 和旅游产业融合发展示范区。到 2035 年,我省文化旅游空间布局更加优化、 综合效益进一步提升,形成一批有世界 影响力的文化旅游品牌,综合实力位居 全国前列。

会议强调,要大力弘扬黄河文化, 筑牢文化旅游强省之魂。坚持以文塑 旅、以旅彰文,实施一批标志性重大项目,串珠成链、轴带贯通,加快建设体现中华悠久文明的黄河文化旅游带。要在系统保护中更好延续文脉,实施黄河识程、古都古城风貌再现工程、非遗记录工程,聚焦郑汴洛这一核心地带,打灵程,取焦郑汴洛这一核心地带,打遗要在深入挖掘中更好传承弘扬,深入挖掘中更好传承弘扬,深入增进民族认同,通过打造爱国大旅激发家国情怀,通过打造创业之旅服,通过打造互鉴之旅游革命精神,通过打造互鉴之旅砺中,通过打造互鉴之旅砺奋十精神,通过打造互鉴之旅。

会议强调,要打造知名文旅品牌,擦亮文化旅游强省的名片。着力打造文旅精品,立足资源禀赋优势,推动重点区域、重点项目深度开发,突出北雄南秀、绘好山水画,突出乡音乡愁、抓好乡村游,突出历史记忆、谱好城市篇,形成一批具有核心竞争力的拳头产品。着力提升载体平台,节会活动在创新形式、丰富内涵上下功夫,积极争取更多全国性节会活动落户全省各地。着力加强宣传推介,完善提升我省文旅品牌标识和品牌体系,充分运用新媒体、新手段和新技术,形成立体宣传新格局。

会议强调,要完善文旅产业体系,强化文化旅游强省的支撑。壮大产业主体,抓好本土培育,实施文旅龙头企业培育工程,注重招大引强,鼓励省外大型企业集团、国外知名文旅企业落户河南。完善产业链条,延伸产业链、打造供应链、提升价值链,深化文旅项目策划和商品开发,提升配套项目建设水平,大力发展夜经济,打造一批"河南味道""老家礼物""中原节目"。创新文旅业态,综合运用人工智能、大数据等手段,推动文化旅游与其他产业融合发展,培育具有引领力的文旅新业态。

会议强调,要深化体制机制改革,激发建设文化旅游强省的动力。优化管理体制,深化重点国有景区管理体制改革,推进国有文旅企业混合所有制改革,构建产权清晰、富有活力的管理体制。完善运行机制,推动文旅企业完善法人治理结构,健全职业经理人制度,激发创新创造活力。创新要素保障机制,强化金融支持,探索创新用地方式,

促进资源要素高效配置。强化区域协作机制,加强省级统筹,打破行政壁垒,构建市场共建、品牌共育、利益共享的一体化发展机制。

会议强调,要加强公共服务体系建设,优化文化旅游强省的环境。完善基础设施,实施旅游交通畅达工程,建立功能完善的综合公共服务设施体系。提高服务水平,推进服务标准化,建设全省智慧旅游开放平台。加强综合治理,健全隐患排查整改、风险防范预警、突发事故处置等防控体系,为游客提供安全安心的消费环境。

会议强调,要加强党的领导,为建设 文化旅游强省提供坚强保证。思想观念 要跟上,深入践行新发展理念,坚持创新 引领、协调联动、绿色导向、开放共赢、共 享发展,以思想转变推动文化旅游高质 量发展。责任落实要跟上,把文化旅游摆 上全局工作的突出位置,把文化旅游强 省建设纳人各级政府相关部门责任目标 考核,作为领导班子和领导干部实绩考 核的重要内容。素质能力要跟上,围绕推 动文化旅游发展,提高各级领导干部的 政治能力、学习研究能力、市场驾驭能 力、规划发展能力。人才支撑要跟上,将 文化旅游人才培养纳入各级人才发展规 划,大力发展职业教育,建立柔性引才制 度,优化人才发展环境。

会议就推动文旅高质量发展进行 具体安排部署,强调要重点抓好5个方 面任务。一要打造具有国际影响力的黄 河文化旅游带,建设黄河国家文化公园、 黄河休闲观光区,加强黄河文化遗产保 护展示, 把黄河文化旅游带培育成展现 中原独特魅力的靓丽品牌。二要打造传 承弘扬华夏文明的核心展示区,深入挖 掘中原优秀传统文化的精神内核和时代 价值,发展历史文化游、古都文化游、根 亲文化游、功夫文化游。三要打造国际国 内有影响力的休闲度假旅游胜地, 依托 太行山、伏牛山、大别山和黄河、淮河等 山水林峡湖田特色资源, 打造太行山观 光运动旅游地、伏牛山休闲度假旅游地、 大别山红色生态旅游地、黄淮平原田园 综合旅游地。四要塑造乡土中国旅游体 验地,结合实施乡村振兴战略,打造形态 各异、中原特色的乡村旅游,发展城市景 区周边乡村游、乡土文化体验游、特色农 业体验游等。万要建设红色文化旅游基 地,深挖红色文化资源内涵,加强红色基 因库建设,推动焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神红色旅游,讲好红色故事,建设全国有影响力的红色旅游载体。

会议明确了强化全省文化旅游发展 的举措和保障。要聚焦融合发展,推动文 旅业态创新,把文化、工业、体育、康养、 教育等元素更多融入旅游, 让旅游业态 更丰富。要注重市场运作,高水平策划营 销,打造营销品牌,创新营销方式,加强 整体营销,提升项目的市场竞争力和文 化、社会、生态等综合效益。要加强信息 化建设,开展文旅场所智能化改造,建设 智慧文旅云平台,推动大数据广泛运用, 打造智慧文旅。要突出龙头带动,做强文 旅经济发展主体,创建旅游名县名镇,做 强文旅企业,建设文旅融合示范园区,做 优精品景区度假区,增强文旅发展带动 能力。要完善综合保障,增强文旅发展支 撑能力,加大信贷、土地等政策支持,提 升服务水平,严格市场监管,提升全民文 明素质,共同营造加快建设文化旅游强 省的良好环境。

会议要求,目前,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,但国内疫情反弹的风险依然存在,我们决不能掉以轻心、麻痹大意。要在抓好常态化疫情防控、防止人员大量聚集的前提下,落实职工带薪休假、错峰休假等制度,提振文化旅游消费,推动文化旅游市场平稳运行。要抓紧抓好政策落实,帮助文化旅游企业渡过难关、更好更快发展。

会议通报表扬了全域旅游示范区、 文化和旅游消费示范区、文化旅游先进 企业,洛阳市、新县、建业集团、开封清 明上河园作了交流发言。会议印发了 《关于建设文化旅游强省的意见(讨论 稿)》《关于加快乡村旅游发展的意见》 《关于进一步激发文化和旅游消费潜力 的通知》。

会议以视频形式召开,各省辖市、济源示范区和县(市、区)设分会场。

孙守刚、任正晓、甘荣坤、黄强、孔昌生、 穆为民、江凌、陈兆明、赵素萍、何金平等 在主会场出席会议。省委各部委、省直及 中央驻豫有关单位、省管有关企业和高 校等负责同志在主会场参z加会议。

我市领导乔新江、尚朝阳、王新会、 张国晖、曹新博、谢天学、杨淑萍在信阳 分会场参加会议。

## 致全市广大护理工作者的慰问信

全市广大护理战线的同志们: 值此"5.12"国际护士节来临之际, 谨向你们表示节日的问候和良好祝愿,并致以崇高敬意和衷心感谢!

护理是崇高的职业,护士是健康的使者。在护佑全市人民的生命安全和身体健康中,全市广大护理工作者始终乘承"敬佑生命、赦死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的崇高职业精神,积极践行社会主义核心价值观,坚持全心全意为人民服务,为增进全市人民

健康福祉做出了重大贡献

特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们舍小家、为大家,不惧生死、逆行而上,义无反顾冲上疫情防控量,顽性的,同时间赛跑、与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,为守护每一位患者的生命健康、守住中原疫情防控的"南大门"发挥了中流砥柱作用,展现了不忘门被挥了中流砥柱作用,展现了不忘心、无私大爱的道德风尚。你们无愧是抗疫战争中的"最美逆行者",无愧于

"白衣天使"的光荣称号

习近平总书记强调,护理工作是卫生健康事业的重要组成部分,要把全健康事业的重要组成部分及康立股后建设作来抓。一直以来,市委队的基础工作来抓。一直以生康以来,市委体健康放在首位,始终特别关定和医疗卫生事业发展,始终特别关陷。当前,全各发发发下大医务工作者。当前,全各发战线府的决策部署,统筹疫情防控和

经济社会发展。让我们继续共同承担起保护全市人民身体健康和生命安全的重任,为全面夺取我市疫情防控和经济社会发展"双胜利"做出新的更大贡献。

祝你们节日快乐、身体健康、工作 顺利、家庭幸福!

中共信阳市委信阳市人民政府2020年5月12日